
     CITTA’ DI CASTELFRANCO VENETO
                               PROVINCIA DI TREVISO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 116 DEL 30/11/2021

OGGETTO: SURROGA  DEL  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  MICHELE
GARBUI.

L’anno  2021  addì  30 del mese di  Novembre, alle ore  20.36 in Castelfranco Veneto, nel Palazzo
Municipale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE convocato nelle forme di legge dal Presidente del
Consiglio Sig. DIDONE' Gianluca con avviso in data 26/11/2021 prot. n. 56032, in seduta pubblica di
prima convocazione.

Sono presenti il Sig. Sindaco e Sigg. Consiglieri Comunali:

Pr./As. Pr./As.
P MARCON Stefano- Sindaco
P DIDONE' Gianluca P GIOVINE Diego
P PASQUALOTTO Stefano AG RIZZO Guido
P DIDONE' Michael P BASSO Fiorenzo
P ZANELLATO Matteo P SARTORETTO Sebastiano
P PERON Elisabetta A BELTRAMELLO Claudio
P DUSSIN Luciano P BOLDO Alessandro
P BATTOCCHIO Annalisa P BOLZON Nazzareno
P PAVIN Mary P FISCON Gianni
P PASQUETTIN Brian P GOMIERATO Maria
P MURAROTTO Diego P STANGHERLIN Serena
P GATTO Viviana AG ---------------------
P CATTAPAN Giovanni A ZURLO Lorenzo Angelo

Gli Assessori sono:

Pr./As. Pr./As.
P GALANTE Marica
P FILIPPETTO Roberto P GUIDOLIN Stefania
P PIVOTTI Franco P MARCONATO Roberto
P GIOVINE Gianfranco P GARBUIO Roberta

Partecipa il Segretario Generale del Comune Dott. Cescon Ivano.

Riconosciuta la legalità dell’adunanza assume la presidenza il Sig. DIDONE' Gianluca, il quale invita il
Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto all’ordine del giorno sopra indicato.

La  seduta  è  resa  pubblica  mediante  trasmissione  in  diretta  streaming  attraverso  la  piattaforma
youtube.
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OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO MICHELE GARBUI.

Il Presidente pone in trattazione l’argomento in oggetto secondo la proposta di deliberazione 
che di seguito si riporta:
 
“ 

PROPOSTA DI DELIBERA

Richiamata  la  propria  deliberazione  n.  66,  in  data  22.10.2020,  all’oggetto  “elezioni
amministrative  del  20-21 settembre  2020 e turno  di  ballottaggio  del  4-5  ottobre  2020 –
esame della condizione degli eletti ai sensi dell’art. 41 del d.lgs. n. 267/2000 – convalida e
surroghe”,  dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi di legge;

Preso Atto che il Consigliere Comunale Michele Garbui, eletto nella lista “Maria Gomierato
Sindaco – Noi  la  Civica”,  ha formalizzato  le  proprie  dimissioni  in  data  22/11/2021,  prot.
comunale n. 55065 del 22/11/2021;

Visto l’art. 45, comma 1, del D. Lgs 267/2000, che prevede, qualora nel Consiglio Comunale
un  seggio  rimanga  vacante  per  qualsiasi  causa,  che  l’attribuzione  dello  stesso  vada  al
candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto;

Visti i verbali delle operazioni dell’Ufficio Centrale in data 23/9/2020 ed in data 6/10/2020,
dai quali risulta che, nella graduatoria dei non eletti della lista “Maria Gomierato Sindaco –
Noi la Civica”, il primo degli aventi diritto è la Sig.ra Barbara Concolato;

Rilevato che: 
- la Sig.ra Barbara Concolato, con nota acquisita al prot.  comunale n. 55430 in data

24/11/2021, ha rinunciato all’incarico di Consigliera Comunale;
- in base alle risultanze dei sopra citati  verbali  delle operazioni dell’Ufficio Centrale,

risulta che, nella graduatoria dei non eletti della lista “Maria Gomierato Sindaco – Noi
la Civica”, il successivo degli aventi diritto è la Sig.ra Maria Chiara Bazan;

Rilevato che:
- con nota in data 25/11/2021, prot. comunale n. 55847, sono state comunicate alla

Sig.ra  Maria  Chiara  Bazan  le  dimissioni  del  Consigliere  Michele  Garbui  e  la
conseguente necessità di procedere alla surroga, informandola di essere titolare al
subentro  in  base  all’esito  delle  elezioni  ed  alla  rinuncia  della  candidata  che  la
precede nella graduatoria; 

- la Sig.ra Maria Chiara Bazan, con nota acquisita al prot. Comunale n. 56051, in data
26/11/2021,  nella  documentazione  prodotta  per  l’assunzione  della  carica  di  cui
trattasi, ha dichiarato:

o di  non  trovarsi  in  alcuna  delle  condizioni  ostative  di  incandidabiltià,
incompatibilità e ineleggibilità di cui agli articoli da 55 a 70, Parte I, Titolo III
Capo II “Indandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità”, del TUEL;

o di non trovarsi nelle condizioni di cui all’art. 248, comma 5, del TUEL, così
come sostituito dall’art.  6 comma I del D. Lgs 6 settembre 2011, n. 149 e
dall’art. 3, comma I, lettera s), del D.L. 10 ottobre 2021, n. 174, convertito in
legge, con modificazioni, dall’art. 1 della legge 7 dicembre 2012, n. 213;

o di non trovarsi in alcuna delle condizioni di incandidabilità di cui agli artt. 10 e
11 del D. Lgs. 31 dicembre 2012, n. 235;

o di non trovarsi in alcuna delle situazioni di incompatibilità tra incarichi nella
P.A. e negli enti pubblici e negli enti di diritto privato in controllo pubblico e
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OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO MICHELE GARBUI.

cariche di componenti  in indirizzo politico previste dagli articoli 11,12 e 13 del
D.  Lgs.  8 aprile  2013,  n.  39,  per  cui  non incorre  in  alcuna delle  suddette
cause ostative all’assunzione della carica;

Dato atto che alla medesima è stata notificata la convocazione delle Consiglio Comunale per
adempiere alla formalità della surroga del Consigliere dimissionario;

Richiamate le motivazioni e premesse riportate;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di delibera sopra riportata;

Udita l’illustrazione della predetta proposta da parte del Presidente del Consiglio Comunale;

Visto il parere favorevole, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18/8/2000 n. 267 in ordine alla 
regolarità tecnica, espresso dal Segretario Generale dando atto che, ai sensi del medesimo 
articolo, la presente non necessità del parere di regolarità contabile, in quanto non comporta
oneri diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente:

Visto lo Statuto Comunale;

Con la seguente votazione espressa in forma palese:
Presenti n.
Di cui con diritto di voto n.
Votanti n.
Maggioranza richiesta n.
Favorevoli n.
Contrari n.
Astenuti n.

DELIBERA

1. Di surrogare il Consigliere Comunale Michele Garbui con la candidata Sig.ra Maria
Chiara Bazan, seconda degli aventi diritto della medesima lista “ Maria Gomierato
Sindaco – Noi la Civica”,  a  seguito della  rinuncia della  candidata  che la precede
sig.ra Barbara Concolato;

2. Di dare atto che, dall’esame degli atti e della documentazione in possesso dell’ente e
di  quanto  formalmente  dichiarato  dalla  Sig.ra  Maria  Chiara  Bazan,  non  risultano
sussistere a carico della stessa cause ostative all’assunzione della carica, previste
dalla normativa vigente;

3. Di  convalidare  l’elezione  della  Sig.ra  Maria  Chiara  Bazan  in  quanto  risulta  non
sussistere,  nei  suoi  confronti,  alcuna  delle  condizioni  di  ineleggibilità,  di
incompatibilità e di incandidabilità previste dalla legge.
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OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO MICHELE GARBUI.

-.-.-.-.-.-.-

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visti e condivisi i motivi per i quali viene proposto di dichiarare l’immediata eseguibilità della
presente delibera,

Con la seguente votazione effettuata per alzata di mano:
Presenti n.
Di cui con diritto di voto n.
Votanti n.
Astenuti n.
Maggioranza richiesta n. 13
Favorevoli n.
Contrari n.

dichiara  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art.  134,  4°
comma, del D. Lgs. 18/8/2000, n. 267.

“

-.-.-.-.-.-.-.-.-

INTERVENTI

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Richiamata la deliberazione del 4 e 5 ottobre, “Esame delle condizioni degli eletti e per la
convalida delle surroga”, dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi della legge;
Preso atto che il Consigliere Comunale Michele Garbui, eletto nella Lista “Maria Gomierato
Sindaco – Noi La Civica”, ha formalizzato le proprie dimissioni in data 22/11/2021;
Visto il regolamento per quanto riguarda l’elezione del Consiglio Comunale; che la prima dei
non eletti  risulta la signora Barbara Concolato, che, con nota acquisita in data 24/11,  ha
rinunciato all’incarico di Consigliere Comunale;
Pertanto la prima dei non eletti risulta Maria Chiara Barzan, che, con sua nota del 26/11, ha
dichiarato di essere nelle condizioni di poter assumere la carica di Consigliere Comunale;
Si propone al Consiglio Comunale la surroga del Consigliere Comunale Michele Garbui con
l’entrata come Consigliere Comunale di Maria Chiara Bazan.
Mi sento di ringraziare il Consigliere Comunale Michele Garbui per il lavoro svolto sinora,
considerato  il  fatto  che  è  già  stato  Consigliere  Comunale  in  precedenza  e  quindi,
probabilmente, l’impegno che necessita tale carica lo ha portato a fare delle scelte. Quindi lo
ringrazio a nome di tutto il Consiglio Comunale.
Pongo quindi  in  votazione il  primo punto,  che è la surroga del  Consigliere  dimissionario
Michele Garbui.

-.-.-.-.-.-.-.-.-

Entra il Consigliere comunale Lorenzo Angelo Zurlo.
Presenti il Sindaco e n. 21 Consiglieri Comunali. 

______________________________________________________________________________
Città di Castelfranco Veneto

4



OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO MICHELE GARBUI.

-.-.-.-.-.-.-.-.-

Il Presidente, quindi, pone in votazione la proposta di deliberazione in forma palese.

La votazione si chiude con il seguente esito:

Presenti 22
Astenuti 0
Votanti 22
Maggioranza richiesta 12 
Favorevoli 22
Contrari 0

Verificato  l’esito  della  votazione,  il  Presidente  proclama  approvata  la  proposta  di
deliberazione.

Successivamente,  il  Presidente  pone  in  approvazione  l’immediata  eseguibilità  della
deliberazione.

La votazione, espressa in forma palese, si chiude con il seguente esito:

Presenti 22
Astenuti 0
Votanti 22
Maggioranza richiesta 13 
Favorevoli 22
Contrari 0

Verificato l’esito della votazione, il Presidente proclama approvata l’immediata eseguibilità.

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

Per quanto sopra,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di delibera sopra riportata;

Visto il D. Lgs. 18/8/2000, n. 267;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il  risultato  della  votazione svolta in forma palese sulla proposta di  deliberazione in
premessa riportata;
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OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO MICHELE GARBUI.

DELIBERA

di approvare la proposta di delibera così come sopra riportata.

-.-.-.-.-.-.-.-.-

Successivamente,
IL CONSIGLIO COMUNALE

Visti e condivisi i motivi per i quali viene proposto di dichiarare l’immediata eseguibilità della
presente delibera,

con  l’apposita  votazione  sopra  riportata,  espressa  in  forma  palese,  dichiara  la  presente
deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art.  134,  4°  comma,  del  D.  Lgs.
18/8/2000, n. 267.

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Può entrare il Consigliere Maria Chiara Bazan, prego.
Prego, Consigliere Gomierato.

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

Entra la Consigliera comunale Maria Chiara Bazan.
Presenti il Sindaco e n. 22 Consiglieri Comunali. 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

CONSIGLIERA GOMIERATO
Chiedo la parola perché, appunto, a conclusione degli adempimenti per l’avvicendamento in
Consiglio,  ritengo doveroso ringraziare Michele Garbui  per il  suo impegno con il  Gruppo
Consiliare  “Noi  –  La  Civica”  e  per  il  suo  spirito  di  servizio  che,  nonostante  gli  impegni
personali e di lavoro, ha sempre confermato, anche con grande sacrificio.
Michele  è  stato  una  presenza  importante  e  leale  per  il  nostro  Gruppo  e  un  punto  di
riferimento per il territorio.  Si è fatto interprete di tante istanze e ha sempre lavorato con
l’obiettivo del bene comune. Serena Stangherlin ed io gli siamo molto grate per questo e non
possiamo non dire che ci  mancherà,  anche se sappiamo che sarà  sempre della  nostra
squadra. Contemporaneamente, però, ringraziamo la Consigliere Maria Chiara Bazan per
avere accettato di subentrare a Michele Garbui. Su di lei contiamo molto sia per il suo lungo
impegno nella  scuola,  come insegnante  prima e  dirigente  scolastica  poi,  sia  per  la  sua
esperienza di due mandati come Consigliera della Lista Civica “Vivere Castelfranco” fra il
2000 e il 2010. Il suo impegno e la sua competenza saranno preziosi in questi prossimi anni
e  avere  anche  rafforzato  la  presenza  delle  donne  in  questo  Consiglio  Comunale  è  un
ulteriore motivo di soddisfazione.
Grazie, Chiara, rimbocchiamoci le maniche, buon lavoro!
Grazie.
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Consigliera Bazan, se vuole intervenire.

CONSIGLIERA BAZAN
Io ringrazio Maria Gomierato per l’invito, per avermi voluta con lei in lista prima e anche per
avermi adesso. Quindi sono lieta di essere qui, ho più tempo a disposizione di quando ero
con lei quando lei era Sindaco, perché adesso sono in pensione, per cui spero di poter dare
un contributo a questo Consiglio e comunque alla Città.

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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Comune di Castelfranco Veneto

Pareri

176

SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO MICHELE GARBUI.

2021

Segreteria Consiglio e Giunta

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

29/11/2021

Ufficio Proponente (Segreteria Consiglio e Giunta)

Data

Parere Favorevole

Dott. Ivano Cescon

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

29/11/2021

Settore 2 Economico Finanziario

Data

Ininfluente

Dott. Emanuele Muraro

Parere Contabile

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere ---------------.

Responsabile del Servizio Finanziario

Sintesi parere:
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